



**akcija za pacug
— račun
za izgradnjo
pacuga — 501
01-678-51542**

TRNOVSKI OSNOVNOŠOLCI SO SE IZKAZALI

IZTRŽKI OD PAPIRJA IN PLESA ZA PACUG

V akcijo zbiranja sredstev so se vključili tudi šolarji višjih osnovnih šol, kajti prav njim je namenjeno to letovišče. Osnovnošolci v Trnovem so se pri zbiranju denarja in starega papirja posebej izkazali. Čeprav akcije na njihovi šoli še ni konec, so že doslej zbrali mnogo denarja in že nekaj ton papirja.

ALEŠKA MIŽIGOJ, šesti razred

»Tovarišica nas je obvestila, da je organizirana akcija zbiranja denarja in starega papirja za obnovo letovišča v Pacugu. V šoli smo dobili prospekte z načrtom novega letovišča, ki smo jih nesli domov, da so

starši videli, za kaj bomo prispevali denar. Vsak učenec je prispeval po svojih zmožnostih.

»Z dvakrat sem bila v Pacugu in se tudi sama prepričala, da so hišice že stare in oprema v njih dotrajana. Drugače mi je bilo všeč, hrana je bila dobra, družba tudi, zato mi ni bilo

dolčas. V razredu smo poleg denarja zbrali več kot eno tona papirja.

VESNA KOVAČ, sedmi razred

»Sedmi in osmi razredi so organizirali ples, vstopnino pa namenili za obnovo Pacuga. V našem razredu je vsak učenec poleg tega prispeval po sto dinarjev.

Bila sem enkrat v Pacugu pa mi ni bilo preveč všeč, ker je letovišče neurejeno — stare hišice in oprema. Prave zabave in družbe tudi ni bilo, ker so bili tam skoraj sami majhni otroci.

Prispevajmo obveznice cestnega posojila oziroma denarna sredstva (lahko tudi v obrokih) v nam razpoložljivi višini. V številnih družbenih akcijah smo dosedaj že dali svoj neprecenljiv in družbeno še kako pomemben prispevek, to bomo izkazali tudi tokrat!

ROBI JUG, četrti razred

»Tovarišica je povedala, da bo v novem letovišču tudi šola v naravi. Razložila je, da zbirajo denar vsi učenci osnovnih šol v naši občini. V našem razredu smo zbrali 3400 dinarjev, to pomeni, da je vsak učenec dal po sto din. Zbrali smo tudi čez tristo kilogramov papirja, zanj smo dobili nekaj več kot tristo dinarjev. Papir bomo še zbirali.

V Pacugu še nisem bil pa tudi najbrže ne bom šel. Zadovoljen sem, če grem s starši za deset dni na morje, potem pa k babici v Maribor. F. PREŠEREN

PROJEKTNA DOKUMENTACIJA VLOŽENA

V krajevnih skupnostih se odvija široka akcija zbiranja prostovoljnih prispevkov (v obliki obveznic za cestno posojilo oziroma tudi v gotovini) in so zabeleženi že kar spodbudni rezultati npr. iz KS Barje, Malči Belič, kar potrjuje odzivnost in pripravljenost naših občanov v akciji za Pacug. Prav tako se na račun ZPM steka že kar precej prispevkov posameznikov in delovnih organizacij (to objavljamo v rubriki Dinar za Pacug).

Akcija pa teče tudi v delovnih organizacijah in sicer jo vodijo osnovne organizacije sindikata med tistimi zaposlenimi, ki ne živijo na področju naše občine in torej niso naši občani.

Precej je bilo med občani vprašanih, kolikšen naj bo prispevek! Koordinacijski odbor za izgradnjo otroškega letovišča sicer ni povsem opredelil vrednost zneska, predlaga pa, naj bi bili to prispevki v okviru danih mož-

nosti, kar pomeni navsezadnje tudi vse obveznice za cestno posojilo, tisočak ali več v denarju (na obroke!), lahko pa tudi manj!

V naslednji številki glasila bomo že objavili prve rezultate iz KK SZDL, ki so nosilci akcije v KS.

Aktivnosti pa potekajo tudi na drugem področju. Tako je občinski skupščini Piran in njenemu izvršnemu svetu že posredovana idejna zasnova projektne dokumentacije z izčrpano sociološko študijo o vidikih izgradnje tega letovišča višjih otrok.

IN NE NAVSEZADNJE, NE POZABIMO, DA JE AKCIJA ZA PACUG NAŠ NEPOSREDENI PRISPEVEK K LETOŠNJEMU MEDNARODNEMU LETU OTROKA. K TEMU PA ZA RADOŽIVOST NAŠIH OTROK PRISPEVAJMO VSI!

ZA PRISTOP K IZGRADNJI LETOVIŠČA V PACUGU

NEKATERA IZHODIŠČA

V občini Ljubljana Vič-Rudnik je v teku pomembna družbena akcija o pristopu k izgradnji mladinskega letovišča v Pacugu. Izdelan je idejni projekt te baze, ki bo omogočala letovanje 4000 otrok letno, pa tudi fizični izračun te pomembne družbene investicije. Projekt letovišča predvideva 7000 kvadratnih metrov funkcionalne gradbene površine, gradnja pa bo potekala v treh etapah.

Doslej se je dejavnost letovanja otrok odvijala v Pacugu bolj improvizirano (v lesenih hišicah) glede na obstoječo situacijo, ki je bila nevdružna tako v pogledu obstoječih improviziranih kapacitet, kakor tudi materialnih sredstev, ki jih je družba zagotavljala v ta namen.

Zal moramo ugotoviti, da se je vse več poudarka dajalo gradnji objektov ob morski obali, ki so izključno služili komercialnemu turizmu in vzporedno s tem k dvigu ekonomske baze obalnih družbenopolitičnih skupnosti. Tako je občano prihajalo do nevdružne situacije, ko smo začasno deklarirali privrženost medsebojno izključujočih se ciljev. Nastala so nerazčiščena razmerja med posameznimi vrednotami in kriteriji, ki so služili kot osnova za določanje politike gradnje objektov za letovanje otrok. Na tako stanje so vplivali:

— stopnja družbene intervencije pri reševanju teh vprašanj

— prioriteta vrednotenja enakosti — med ekonomsko upravičljivimi objekti in objekti družbenega standarda z manjšo ekonomsko močjo,

— destimulacije števila posameznikov — občanov oziroma omrtvičenje pobude in zmanjševanja prizadevanj številnih občanov oziroma delovnih ljudi, ki bi z lastnimi silami v okviru solidarnosti in vzajemnosti vplivali na družbeno klimo do tovrstnih potreb pa tudi sami z lastnimi sredstvi zgradili potrebne kapacitete za letovanje otrok.

Iz teh izrazitih socioloških vidikov je nastala na tem področju stagnacija in vse večji razkorak med letoviškimi kapacitetami za otroke ob naši jadranski obali in potrebami na tem področju. Kot posledica takega stanja prihaja do:

— možnosti vertikalne družbene mobilnosti posameznikov, zaradi česar se določena kategorija otrok pojavlja v povsem diskriminiranem položaju. Otroci iz družin z višjim ekonomskim statusom so deležni letnih počitnic v obmorskih krajih in celo v inozemstvu s starši, med tem ko otroci iz družin z nižjim ekonomskim statusom med počitnicami ostajajo doma. Nad vse očitna pa je diskriminacija, ki se dejansko pojavlja do otrok na podeželskem območju naše občine — kmečki otroci.

Imobilnost in togost, ki je spremeni pojav omejenih kapacitet za letovanje otrok ob morski obali, se da

zmanjšati sicer z boljšo organizacijo letovanj, predvsem z izmenjavo otrok med slovenskimi občinami, ki imajo svoje letoviško bazo za otroke, seveda s predpostavko, da so le-te urejene in ustrezajo normiranim sanitarnohigienim predpisom in standardom, kar pa do sedaj v improviziranem otroškem letovišču v Pacugu ni bilo mogoče.

Do izgradnje novega otroškega letovišča v Pacugu prihaja predvsem na podlagi samoupravnega dogovarjanja in odločitve, zavzetosti in angažiranosti družbenih dejavnikov, delovnih ljudi in občanov, ki so močno zainteresirani za premike ter jasnejšo koncepcijo politike na področju letovanj. Pri tem igra močno vlogo seveda tudi stopnja družbenega razvoja v občini Ljubljana Vič-Rudnik, ki vpliva na determinante teritorialnega razvoja Pacuga na razsežnost in obliko letovišča. Pri uresničitvi takega koncepta letovišča, kot je v idejnem projektu, pa se v skladu z socialističnim načelom solidarnosti in vzajemnosti javlja vse več dejavnikov izven občinskega prostora, ki so tudi materialno pripravljene podpreti navedeno akcijo.

Če oblike letovanja za otroke v mladinskem letovišču Pacug družbeno vsestransko vrednotimo, lahko trdimo, da jih organiziramo zato, ker tako utrjujemo otroku zdrave in krepimo njegovo telo.

Otroški organizem se v času šolskega leta utruji, potreben je oddih, da bo v naslednjem letu spet sposoben prenašati nove napore. Mnogi otroci predvsem zato prihajajo na letovanje.

Vendar mi letovanje izkoriščamo tudi kot uspešno obliko za vzgojo, saj otroci preko vzgojne dejavnosti na letovanjih poleg krepitve organizma, učinkovito bogate tudi svojo duševnost. Prav v tem je popolna rekreacija in zato oboje postaja smoter naših letovanj.

V splošni skrbi naše družbe za otoka pa vrednotimo letovanje tudi kot uspešno pomoč družini pri otroškem varstvu, ki je vezano sicer na krajši čas, je pa nepogreljivo zato, ker omogoča otroku v šoli prostih dneh preskrbo, zdravstveno zaščito, zdravo okolje, ustrezno družbo, grupno pripadnost, možnost za igre in ostale dejavnosti v organiziranem otroškem letovišču.

Z vidika vzgoje, varstva, zdravstvenega varstva in rekreacije otrok je nujna potreba, da se za neprekinjen aktivni prosti čas otroka poskrbi v času počitnic, saj so počitniška letovanja otrok sestavni del vzgojno izobraževalnega sistema in otroškega varstva.

Še bi lahko naštevali pozitivna sociološka izhodišča, ki narekujejo in utemeljujejo izgradnjo novega Pacuga, katerega smoter je učinkovitejšo ustvarjanje pogojev za zadovoljevanje celovitih potreb otroka, družine in združenega dela.

OB MEDNARODNEM LETU OTROKA VRSTA AKCIJ

ZA BOLJŠI SVET NAŠIH NAJMLAJŠIH



Prva četrtna leta se je že iztekla. Mednarodno leto otroka je torej povsem enako letom poprej in tistim, ki še pridejo, čas ne čaka na naša dejanja. Za letošnje leto so pripravljene okvirni programi akcij, ki jih bomo izvajali vsi — akcij, s katerimi bomo skušali še bolj obogatiti svet naših najmlajših in tako vsem otrokom omogočiti kar najbolj enotne pogoje za duševni in telesni razvoj. V te akcije bodo vključene vse družbenopolitične organizacije in skupnosti, v teh akcijah bodo sodelovali vsi — vsak posameznik in vsa naša družba.

Letos bomo nadaljevali pred leti začeto delo in zastavili novo, ki se z iztekem leta 1979 ne bo končalo. Kar težko si je pravzaprav predstavljati, da bi v enem letu lahko združili naloge vseh prejšnjih, ki jih nismo izpolnili ali tiste, ki jih bo treba izpolniti v prihodnjih letih. Lahko le naredimo seznam vseh obveznosti na področjih socialnega in zdravstvenega varstva, izobraževanja in otroškega varstva, prometne varnosti, gradnje vrtecev in šol, novih otroških igrišč in rekreacijskih površin ter ureditve tistih, ki so že narejena, vključevanja čim večjega števila najmlajših in šolarjev v zimovanja in letovanja....

Nalog in obveznosti torej res ni malo, zato je tudi »uradno« mednarodno leto otroka prekratko. Le-to traja ves čas, dokler so na svetu otroci, dokler je treba zanje skrbeti in jim nuditi vse, kar lahko pripomore, da se bodo razvili in zrasli v ustvarjalne člane naše socialistične družbe. Vse, kar bomo otrokom danes nudili mi, bodo kasneje, ko bodo zrasi, znali sami nuditi svojim otrokom. In to je najboljša dediščina, ki jim jo lahko damo — skrb in ljubezen, zavest, da so naši in da jih imamo vsi radi. Kar jim bomo danes dali, nam bodo jutri ali pojutrišnjem vrnil, če ne drugače pa s tem, da bodo znali ceniti naše delo in ga znali nadaljevati vsaj tako dobro, če ne še bolje, kakor smo ga mi začeli.

Tudi v naši občini je odbor za pripravo in izvajanje akcij v Mednarodnem letu otroka 1979 pripravil predlog programa akcij, ki se po vsebini ne loči od ostalih programov v vsem mestu. Pa bi morda iz tega programa potegnili nekaj najbolj specifičnih stvari. Morda je trenutno med najbolj konkretnimi akcija zbiranja sredstev za obnovo letovišča Pacug, ki ga bo občina lahko uredila le s pomočjo občanov, katerim je tudi namenjeno, oziroma je namenjeno njihovim otrokom.

Prav posebno poglavje med nalogami je izvajanje samopriskupke, saj se je tokrat v naši občini nekoliko zataknil in ne gre tako hitro, kakor bi moralo in kakor smo bili navajeni pri gradnji objektov iz prvega samopriskupke. Prav iz izgradnje objektov iz drugega samopriskupke je povezano tudi uspešno izvajanje nekaterih drugih nalog v okviru Mednarodnega leta otroka — čimveč otrokom omogočiti organizirano varstvo v vzgojnovarstvenih zrvodih in pospešiti uvajanje celodnevne šole oziroma čim hitrejšje izravnavanje pogojev za vzgojo in izobraževanje otrok.

In dotaknimo se še otroških igrišč, ki jih imamo v naši občini prav gotovo premalo in še od tistih, ki so, jih je nekaj povsem dotrajanih, če ne celo uničenih. Le-ta bi bilo treba urediti, nova zgraditi, vsaj v tistih stanovanjskih okoliših, kjer ni prav nobenih igral in peskovnikov. Morda bi tu lahko pripomogli tudi starši, saj z nekoliko domišljije in dobre volje lahko otrokom naredijo poceni a lep in funkcionalen prostor za igranje.

Mednarodno leto otroka je torej v polnem teku, marsikaj bomo lahko naredili letos, ostalo pa prihodnje in naslednja leta, saj majhnih otrok in šolarjev nikoli ne »zmanjka«, zato je tudi dela vedno poln koš.

MOJCA KAUČIČ